Urcity integral a aplikace

A .Urcity integral
1. Vypocitejte
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2. Vypocitejte
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3. Vypocitejte obsah elipsy.

4. Vypocitejte obsah plochy v omezené kiivkami
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B. Délka krivky

B1l. Délka grafu funkce Necht f € C'([a,b]) . Délka kiivky dané grafem funkce
f na intervalu [a, b] je ¢islo

L) = [ VI+ @),

B2. Délka parametricky zadané kiivky Nech ¢ : [a,b] — R"; 0 € C1([a,b]). je

B3. Délka krivky zadané v polarnich souradnicich Je-li kfivka dana rovnici
r=(t),t € [a, 3] (a ¢ je nezdporna ), pak

B
L= / V0 + (72t

Zde r,t jsou polarni soufadnice, tj. © = rcost,y = rsint,r € [0,00),t € [0,27) a
plati 7?2 = 22 + ¢, tant = £, x,y € R,z # 0.
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5.Vypocitejte obvod kruhu.
6. Vypocitejte délku grafu funkci

f(z) =2, €[0,R],

fy) =1/3Vyly —3),y € [1,9],
f(z) =2 — %log:r;,a: € [1,2],
fla) =%,z € [0,4],

f(z) =e";2 €]0,q]



7. Vypocitejte délku astroidy z2/% + y?/3 = 2/3.
8.Vypocitejte délku kiivek

x(t) = 3t,y(t) = 3t%, 2(t) = 2t3;0d  [0,0,0]do [3,3,2];
x(t) = e tcost,y(t) = e sint, z(t) = et t € (0,00).

9.Spocitejte délku c¢asti Archimedovy spirdly zadané v polarnich soufadnicich
rovnicemi

r(¢) = ag, ¢ € [0, 27].

(¢islo a je kladny parametr.)

C. Objem a povrch rota¢niho télesa

Necht f € C([a,b]), f > 0. Necht

T ={[z,y,2] € R* /92 + 22 < f(x),z € [a,b]}.

Pak objem télesa T' je ¢islo

V(T):w/ (F(2))2da.

Je-li navic f’ spojitd na [a, b], pak povrch plasté télesa T je ¢islo
b
S()=2n [ f@)VTF ()

10. Spocitejte objem a povrch kuzele vzniklého rotaci grafu funkce
f(z) = 2=, € [0,
h
kolem osy x.

11. Spocitejte objem télesa vzniklého rotaci grafu funkce

) = i,xe 1, 00)

kolem osy x.

12. Oblouk paraboly y = 22 mezi body [1, 1], [2, 4] rotuje kolem osy y. Spocitejte
obsah vzniklé plochy.



